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ΥΠΠΟΑ/Φ30/229821

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΡ 01/2023

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΜΕ ΑΝΟΙΚΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΣΩ ΕΣΗΔΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑΘΕΣΗ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΜΕ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΚΑΤΩΤΕΡΩ ΤΟΥ ΟΡΙΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

ΤΗΣ ΕΝΩΣΙΑΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ

Η Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και Νεωτέρων Μνημείων

Προκηρύσσει
Ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την επιλογή αναδόχου για την παροχή υπηρεσιών με τίτλο:

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΞΥΛΟΓΛΥΠΤΟΥ ΤΕΜΠΛΟΥ, ΞΥΛΙΝΗΣ ΟΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΛΙΘΙΝΩΝ 
ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΥΠΟΕΡΓΟΥ 4 «ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΞΥΛΟΓΛΥΠΤΟΥ ΤΕΜΠΛΟΥ, ΤΗΣ ΔΙΑΚΟΣΜΗΜΕΝΗΣ 

ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ ΤΗΣ ΟΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΛΙΘΙΝΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΟΥ Ι. Ν. 
ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΑΜΑΡΙΝΑΣ» 

 

της Πράξης 

«Αποκατάσταση και αντισεισμική προστασία του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
(Μεγάλη Παναγιά) Σαμαρίνας, Κοινότητα Σαμαρίνας, Νομού Γρεβενών»

Προϋπολογισμός: 94.190,00 € μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%
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Επωνυμία και Διεύθυνση Αναθέτουσας Αρχής : ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ – ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΑΡΧΑΙΩΝ ΚΑΙ ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ, 

Παν. Τσαλδάρη (Πειραιώς 81) Τ.Κ. 105 52, Αθήνα, Τηλεομοιοτυπία: 2103310342, Ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο: dsa@culture.gr, 

Ιστότοπος: https://www.culture.gov.gr/el/ministry/SitePages/viewyphresia.aspx?iID=1331 

Είδος και Κύρια Δραστηριότητα της Αναθέτουσας Αρχής: Η Αναθέτουσα Αρχή είναι Υπουργείο και 

ανήκει στη Κεντρική Κυβέρνηση. Η κύρια δραστηριότητα της Αναθέτουσας Αρχής είναι ο πολιτισμός.

Είδος σύμβασης: Αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών συντήρησης ξυλόγλυπτου 

τέμπλου, ξύλινης οροφής και λίθινων στοιχείων του Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου (Μεγάλη Παναγιά) Σαμαρίνας, 

για τις ανάγκες του υποέργου Νο 4 «ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΞΥΛΟΓΛΥΠΤΟΥ ΤΕΜΠΛΟΥ, ΤΗΣ ΔΙΑΚΟΣΜΗΜΕΝΗΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ ΤΗΣ ΟΡΟΦΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΛΙΘΙΝΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΟΥ Ι. Ν. ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΑΜΑΡΙΝΑΣ» της Πράξης 

«Αποκατάσταση και αντισεισμική προστασία του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Μεγάλη Παναγιά) 

Σαμαρίνας, Κοινότητα Σαμαρίνας, Νομού Γρεβενών», που εκτελείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Δυτική Μακεδονία 2014-2020». Η παρούσα σύμβαση περιλαμβάνει τα εξής:

1. Στο ξυλόγλυπτο τέμπλο - ξύλινη οροφή

• Στερέωση υποστρώματος και ζωγραφικού στρώματος
• Καθαρισμός ξύλινης και ζωγραφικής επιφάνειας με μηχανικό και χημικό τρόπο
• Στερέωση ξύλινου φορέα
• Συγκόλληση ξύλινων τμημάτων
• Αφαίρεση νεότερων προσθηκών (νεότερα τμήματα ξύλου κλπ)
• Συμπλήρωση ξύλινων στοιχείων με νέο, ίδιου τύπου και σχεδίου
• Αισθητική αποκατάσταση
• Επίστρωση προστατευτικού στρώματος

2. Στα λίθινα διατηρητέα στοιχεία

• Καθαρισμός των λίθινων στοιχείων με μηχανικό και χημικό τρόπο.
• Απομάκρυνση παλαιότερων τσιμεντοκονιαμάτων και αφαίρεση του στρώματος ασβέστη από 
τις λίθινες επιφάνειες.
• Συγκολλήσεις αποσπασμένων τμημάτων, συμπληρώσεις κενών και σφραγίσεις  ρωγμών.
• Απόσπαση και επανατοποθέτηση λίθινων πλακών του δαπέδου, όπου χρειαστεί.

Κωδικολόγιο ειδών (CPV): 92522000-6 «Υπηρεσίες συντήρησης ιστορικών χώρων και κτιρίων»

https://www.culture.gov.gr/el/ministry/SitePages/viewyphresia.aspx?iID=1331
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Τόπος διεξαγωγής εργασιών: : Ι. Ν. ΚΟΙΜΗΣΕΩΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ (ΜΕΓΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ) ΣΑΜΑΡΙΝΑΣ

Προϋπολογισμός: Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 116.795,60 € 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 94.190,00 € μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 

24% €  ΦΠΑ: 22.605,60 €.) 

ΤΜΗΜΑ 1: «Εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης του ξυλόγλυπτου τέμπλου και της διακοσμημένης 

επιφάνειας της οροφής του Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Σαμαρίνας», εκτιμώμενης αξίας 74.190,00 € μη 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ

ΤΜΗΜΑ 2: «Εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης των λίθινων διακοσμητικών στοιχείων του Ι.Ν. 

Κοιμήσεως Θεοτόκου Σαμαρίνας», εκτιμώμενης αξίας 20.000,00 € μη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ

Διάρκεια της σύμβασης ή προθεσμία εκτέλεσης: Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε 3 μήνες από 

την υπογραφή της

Παροχή ασφάλειας και εγγυήσεις: Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της 

παρούσας σύμβασης, κατατίθενται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς 

(προσφέροντες), εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού:

Για το τμήμα 1: χιλίων τετρακοσίων ογδόντα τριών ευρώ και ογδόντα λεπτών (1.483,80€)

Για το τμήμα 2: τετρακοσίων ευρώ (400,00€) 

(2% επί της συνολικής εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης εκτός ΦΠΑ). 

Για την υπογραφή της σύμβασης απαιτείται η παροχή εγγύησης καλής εκτέλεσης  το ύψος της οποίας 

ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της αξίας της σύμβασης 

Είδος διαδικασίας κριτήριο ανάθεσης: Ηλεκτρονικός ανοικτός διαγωνισμός με κριτήριο ανάθεσης την 

πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά επί τη βάσει της τιμής.

Δικαιούμενοι συμμετοχής: Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης 

έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, 

που είναι εγκατεστημένα σε: α) κράτος-μέλος της Ένωσης, β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού 

Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό 

που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 ,5, 6 και 7 και τις 

γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και 
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δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν 

συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων 

συμβάσεων. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν 

απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Στις περιπτώσεις 

υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της Αναθέτουσας 

Αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρόν.

Λόγοι αποκλεισμού: Αποκλείεται από τον παρόντα διαγωνισμό ο διαγωνιζόμενος εφόσον: α) εφόσον 

συντρέχουν στο πρόσωπό του, ή σε ένα από τα μέλη του (εάν πρόκειται για ένωση οικονομικών φορέων), οι 

λόγοι αποκλεισμού των άρθρων 73 και 74 του Ν. 4412/2016 και β) δε διαθέτει καταλληλόλητα άσκησης 

επαγγελματικής δραστηριότητας, οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια και τεχνική και 

επαγγελματική ικανότητα, όπως αυτά ορίζονται στο αναλυτικό τεύχος της διακήρυξης.

Συμβατικά τεύχη: Τα έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση και δωρεάν 

ηλεκτρονική πρόσβαση μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. Το τεύχος 

της διακήρυξης θα δημοσιευτεί επιπλέον στους διαδικτυακούς κόμβους των εφαρμογών ΔΙΑΥΓΕΙΑ 

(http://diavgeia.gov.gr) και ΥΠ.ΠΟ.Α (http://www.culture.gr).

Τόπος –χρόνος διενέργειας διαγωνισμού: Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών είναι 

η 2α Ιουνίου 2023 και ώρα 12:30. Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 

Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.), η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της 

διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr, στις 12 Μαΐου 2023 ημέρα Παρασκευή και ώρα 14:00.

Γλώσσα: Τα έγγραφα της σύμβασης έχουν συνταχθεί στην ελληνική γλώσσα. Τυχόν ενστάσεις ή 

προδικαστικές προσφυγές υποβάλλονται στην ελληνική γλώσσα. Οι προσφορές και τα περιλαμβανόμενα σε 

αυτές στοιχεία, καθώς και τα αποδεικτικά έγγραφα συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από 

επίσημη μετάφρασή τους στην ελληνική γλώσσα

Χρόνος ισχύος προσφορών: Οι υποβαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους 

οικονομικούς φορείς για 6 μήνες από την επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού. Ο χρόνος ισχύος 

των προσφορών δηλώνεται από τους υποψηφίους στο σχετικό πεδίο του εντύπου οικονομικής προσφοράς.

    H Προϊσταμένη της Διεύθυνσης
Μαρία Μερτζάνη  
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